

О НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПОМОЩИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДРУГИМ ГОСУДАРСТВАМ В ДЕЛЕ РАЗВИТИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ ДЛЯ МИРНЫХ ЦЕЛЕЙ

В БОЙ
А УГОЛЬОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (3482)

Среда, 19 января 1955 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Шире развернем агитационную работу среди населения

Каждый день приближает нас к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, которые состоятся 27 февраля 1955 года.

Подготовка к выборам в нашем городе, как и во всей Советской стране, проходит в обстановке распространенной политической и трудовой активности трудящихся. Наш народ, сплошной вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, ведет настойчивую борьбу за дальнейший расцвет любимой Родины, за претворение в жизнь решений партии и правительства, направленных на мощный подъем экономики страны и значительное повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В дни подготовки к выборам в шахтах, заводах, стройках, предприятиях местной и кооперативной промышленности, железнодорожном транспорте подымается новая могучая волна социалистического соревнования. Рабочие, инженеры, техники и служащие стремятся встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными успехами на всех участках коммунистического строительства.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить эту творческую инициативу масс, направить ее на завоевание новых трудовых побед. Этому и должна быть подчинена в период избирательной кампании вся наша агитационно-пропагандистская работа.

Многие партийные организации города широко развертывают организационную и массово-политическую работу на избирательных участках. Агитаторы партийных шахт №№ 5, 4—6, углехимзавода провели по нескольку бесед среди населения города. Они знакомят избирателей с важнейшими решениями Коммунистической партии и Советского правительства, рассказывают им о событиях, происходящих в странах народной демократии и в странах капитала.

Тем не менее, как показывают факты, отдельные партийные организации медлят с развертыванием агитационно-массовой работы среди избирателей. Неудовлетворительно, например, работает агитколлектив шахты «Тайбийская». Значительная часть агитаторов здесь не была на прикрепленных к ней десятидворках. Особенно плохо обстоит дело с массово-политической работой среди населения в партийной кампании.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

19 января 1955 года заседание 22-й сессии будет сообщено дополнительно.

Исполнком городского Совета.

Советское правительство, придавая большое значение использованию атомной энергии для мирных целей, приняло решение оказать научно-техническую и производственную помощь другим государствам в создании научно-исследовательских баз для развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии для мирных целей.

Советское правительство сделало предложение Китайской Народной Республике, Польской Народной Республике, Чехословацкой Республике, Румынской Народной Республике и Германской Демократической Республике об оказании им всесторонней помощи в проектировании, поставке оборудо-

вания, постройке экспериментальных атомных котлов тепловой мощностью до 5 тысяч киловатт каждый и ускорителей элементарных частиц. Предусматривается также выделение этим странам необходимого количества расщепляющихся материалов для атомных котлов и для научно-исследовательских работ. При этом учитывается то обстоятельство, что упомянутые страны поставляют Советскому Союзу соответствующие сырьевые материалы.

Ученым и инженерам этих стран будет предоставлена возможность ознакомиться с научно-исследовательскими работами, проводимыми в СССР в области использования атомной энергии для мирных целей и с работой опытных атомных котлов.

Создание указанных научно-исследовательских работ. При этом учитывается то обстоятельство, что упомянутые страны поставляют Советскому Союзу соответствующие сырьевые материалы.

точное количество радиоактивных изотопов для использования их в медицине, биологии и различных областях науки и техники, а также подготовить научные и инженерные кадры для дальнейшего развития работ по мирному использованию атомной энергии.

Рассматривается вопрос о расширении круга стран, которым СССР также сможет оказать содействие и помочь в развитии научно-исследовательских работ в области использования атомной энергии для мирных целей.

Трудящиеся города выдвигают кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

Коллектив шахты имени Вахрушева выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Маленкова Г. М., Молотова В. М. и Шаповалова В. С.

Оживленно переговариваясь, быстро собираются в раскомандировочный зал горняки шахты имени Вахрушева. Они знают — сегодня необычное собрание. Будут выдвигаться кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР. Зал полон. На трибуне — секретарь партбюро т. Мирошниченко. Он сказал:

— Мы сегодня собрались для того, чтобы осуществить право, предоставленное Советской Конституцией всем трудящимся СССР, — выдвинуть кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти нашей республики — Верховный Совет РСФСР.

Первым берет слово начальник 15-го участка т. Лисица.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — говорит он, — Председателя Совета Министров СССР, члена Президиума ЦК КПСС, верного сына советского народа Георгия Максимилиановича Маленкова.

Бурными аплодисментами участники собрания одобряют это предложение.

Продолжительными аплодисментами встречают собрание и предложение горного мастера 7 участка т. Лаврова о выдвижении

кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова.

— Я поддерживаю выдвинутые кандидатуры товарищей Маленкова и Молотова, — говорит в своем выступлении начальник шахты т. Котяков.

Кроме того, я выдвигают кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Владимира Семеновича Шаповалова — секретаря Кемеровского обкома КПСС. Тов. Шаповалов начал свою трудовую жизнь с 15 лет, работая учеником шофера, слесарем. После окончания Сибирского автодорожного института т. Шаповалов работает на руководящих инженерно-технических должностях сибирских предприятий. В 1941 году вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза. С 1945 года т. Шаповалов перешел на руководящую партийную и советскую работу и с 1950 года работает секретарем Кемеровского обкома КПСС. Тов. Шаповалов высоко политически образованный, отзывчивый товарищ, пользуется большим авторитетом

среди трудящихся нашей области.

Кандидатуры товарищей Маленкова, Молотова и т. Шаповалова горячо поддержаны выступившие на собрании механизмы 10 участка т. Мосейчук, забойщик 6 участка т. Фролов, бригадир проходчиков 2 участка т. Хорищенко и помощник начальника 14 участка т. Медведев. Они обратились с призывом ко всем горнякам шахты отметить предвыборные дни высокопроизводительным трудом на всех участках, в сменах, бригадах.

Собрание горняков единодушным голосованием постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова и т. Шаповалова.

На собрании были также избраны представители на окружное предвыборное собрание избирателей по избирательному округу № 372. В их числе передовые люди шахты: бригадир проходчиков 7 участка т. Мосин, бригадир щитовиков 2 участка т. Хорищенко, бригадир лавщиков 3 участка т. Снопов, забойщик 4 участка т. Борисевич, нарезник 6 участка т. Кустышев, забойщик 13 участка т. Позерун и другие.

Коллектив шахты № 3 выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Хрущева Н. С., Ворошилова К. Е. и Шаповалова В. С.

Раскомандировочный зал шахты № 3 переполнен. Сюда собирались рабочие, инженеры, техники и служащие, чтобы выдвинуть своих кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Первое слово берет секретарь партбюро шахты тов. Кропачев.

— Мы собрались сюда, — говорит он, — чтобы осуществить свое право, предоставленное нам Советской Конституцией. Наш народ еще теснее сплачивается вокруг Коммунистической партии и Советского правительства для решения больших и важных задач. Я уверен, что выражу единодушное мнение всего нашего коллектива,

если назову нашим первым кандидатом секретаря ЦК КПСС Никиту Сергеевича Хрущева.

делами — выдадим на гора 1.500 тонн угля сверх плана.

Слово берет забойщик участка № 3 тов. Стойнов. Его речь проникнута гордостью за свою могучую Родину, за великий советский народ.

— Я от всего сердца поддерживаю выдвинутые кандидатуры т. Хрущева и Ворошилова и вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР секретаря Кемеровского обкома КПСС Владимира Семеновича Шаповалова.

Участники собрания единодушно приняли решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Киселевскому избирательному округу № 372 товарищей Хрущева, Ворошилова, Шаповалова.

К 50-летию первой русской революции

Книжные выставки

К 50-летию первой русской революции в городской библиотеке оформлена книжная выставка. Здесь Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина о революции 1905—1907 годов, произведения Горького «Буревестник», «Мать», «Цусима» — Новикова-Прибоя, «Искры» — Соколова, «Белеет парус одинокий» — Катаева и другие. На выставке освещены революционные выступления текстильщиков в 1905 году, создание и деятельность первых в России Советов рабочих депутатов.

Работники библиотеки проводят в читальном зале беседы о событиях революционного движения 1905—1907 годов в России, на Украине и в других районах страны.

☆☆☆

Работники библиотеки клуба углящиков совместно с библиотечным активом оформили книжную выставку, посвященную 50-летию первой русской революции. Выставлен большой плакат, отображающий расстрел рабочих в Петербурге 9 января. На выставке помещена политическая и художественная литература, многочисленные документы и другие материалы, рассказывающие об основных этапах революционных событий 1905—1907 годов в Петербурге, Москве, Иваново-Вознесенске и других городах России.

На шахте № 3

В общежитиях шахты № 3 проводятся беседы по главам произведения М. Горького «Мать».

Библиотекарь тов. Шапилова в читальном зале провела беседу с детьми о первой русской революции и зачитала отрывки из книги Мстиславского «Грач — птица весенняя». У читателей библиотеки сейчас большой спрос на литературу, где отражаются события революции 1905—1907 годов.

Золотая поросль

Далеко за Уральски и горами пролегла незнакомая земля Сибирь, а среди ее бескрайних просторов небольшим саложком на карте вытянулась Кемеровская область, и уже совсем чуть приметной точкой видится город Киселевск.

—Какая это земля? Похожа ли она на нашу приволжскую землю? Что растет на ней? Какой там народ? Какую одежду он носит?

Все это думалось пареньку, изъявившему желание поехать из родной Чувашии в незнакомый далекий город Киселевск, где по рассказам бывалых людей вся земля состоит из чудного горящего камня, который так нужен фабрикам и заводам, как хлеб человеку.

Страшно отрываться от родных мест, но заманчивые рассказы о диковинной кузнецкой земле не дают покоя юношескому сердцу. Хочется самому увидеть все своими глазами.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Собрание агитаторов

Позавчера в клубе шахты № 5 состоялось собрание агитаторов. На собрании присутствовали агитаторы агитколлективов шахты № 5, «Дальнние горы», № 4—6, Афонинского кирпичного завода, дорстрой управления № 2 и другие. С докладом «О задачах агитаторов в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся» выступил

секретарь горкома партии т. Калясов.

С большим интересом присутствующие слушали выступления агитаторов шахты № 5 тт. Ложкина и Скобченко об опыте их работы.

Опытом агитационной работы среди населения также поделились агитаторы тт. Лысенко с шахты № 4—6 и Картакольцев с шахты «Дальнние горы».

Вечер молодых избирателей

Широко развернула агитационно-массовую работу среди населения агитколлектив госмашзавода. В клубе открыт агитпункт, в котором есть свежие газеты и журналы, можно сыграть в шахматы, шашки и домино. Агитпункт каждый день посещает много избирателей.

Для избирателей была прочитана лекция на тему «Общий

кризис капитализма на современном этапе». Лекцию прочел зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Слесарев.

11 января в клубе был проведен вечер для молодых избирателей. Молодежь принимала в вечере активное участие.

М. Долотин,
секретарь комитета ВЛКСМ
госмашзавода.

Бездействующий агитпункт

Агитпункт избирательного участка № 1, который обслуживает партийная организация ОРСа, не оборудован. В агитпункте неуютно. Газет, журналов, политической и художественной литературы нет, не имеется плакатов и лозунгов. Единственное украшение агитпункта — вывеска.

После выборов в народные суды агитаторы сюда собирались только один раз.

—Скоро оборудуем агитпункт, будем проводить агитмассовую ра-

боту с избирателями, — повествует секретарь парторганизации т. Макеева.

Агитаторы — редкие гости и на своих десятидворках. Агитаторы тт. Лих, Перенесеева и многие другие никакой работы с избирателями не проводят.

Все эти факты говорят о том, что партийная организация медлит с развертыванием агитмассовой работы.

А. Богданова.

Трудовой подъем

За последние дни резко улучшилось дело с добычей угля в забоях. Если 10 января в забоях было добыто лишь 960 тонн угля, то за 15 и 16 января добыто 7.070 тонн. Такие успехи достигнуты благодаря введению в действие новых забоев. Сейчас на угольном разрезе работает 4 забоя, а через несколько дней должен начать работу пятый.

Особенно хорошо потрудились в эти дни бригады экскаваторщи-

ков на УЗТМ № 59 и «Шкода». Бригада экскаватора № 59 дала 16 января 1.240 тонн угля, а бригада «Шкода» — 1.355 тонн при плане 1000 тонн.

Неплохо работает бригада экскаваторщиков, которой руководят т. Веденяпов. Работая на вскрыше угольных пластов, она ежедневно выполняет нормы выработки на 110—120 процентов.

П. Ракоть.

И вот долгожданная мечта сбылась. Федор Романов, семнадцатилетний паренек из села Пондиново, Чувашской Республики, едет в 59 горнопромышленную школу города Киселевска обучаться горному делу по профессии проходчика.

Ласково приняла школа молодого паренька. Он даже почти не почувствовал тяжесть разлуки с родными местами... Нашлись и товарищи, какие пришли по душе и мыслям молчаливому, замкнутому Федору. Первый, кто с открытым сердцем протянул товарищескую руку Федору Романову, был одногруппник киселевчанин Александр Бодров.

Быстро и крепко сдружились молодые люди. Их роднило одно желание, одно общее стремление — стать настоящими горняками.

Первое знакомство с шахтой было тревожным, но после теоретических занятий впечатление резко изменилось. Теперь различные штреки не кажутся бесмыс-ленно вырубленными галереями, а

видятся нужными основными горными выработками, по которым черное золото движется к подъему. Испеч и ложный страх перед неизбежным завалом горных выработок, на которые давят миллионами тонн горные глыбы. А непонятный лязг и скрежет металла преобразился в стройный оркестр богатейшей горной техники.

Особенно удивляла угледогруженочная машина С-153. Ее загребающие скребки, так живо напоминающие человеческие руки, опшеломили не искушенные еще умы молодых горняков.

А люди? Какие прекрасные люди работают в шахте! Вот забойщик т. Соколов. Он так внимателен к молодым шахтерам. Как хорошая няня, следит за каждым движением молодых людей. А как он увлекательно рассказывает о своем необычайном труде горняка-угольщика. Это определило настроение молодых людей уйти на постоянную работу в шахту. Они с непреклонной настойчивостью

изучают горное дело, зорко при-

Сообщение Комитета Государственной безопасности при Совете Министров СССР

Летом 1954 года с американским самолетом, нарушившим советскую границу, на территории Эстонской ССР были выброшены на парашютах 2 американских агента. Принятыми мерами органами Государственной безопасности эти шпионы через некоторое время были обнаружены в лесу, в одном из районов Эстонской ССР. При задержании шпионов один из них оказал вооруженное сопротивление и в перестрелке был убит, а второй захвачен. Арестованный американский шпион оказался Кууком Кальо, а убитый Тоомла Хансом.

У американских шпионов изъято: автомат с боеприпасами и 4 пистолета, две портативные приемо-передаточные радиостанции, шифры и коды к ним. На случай ареста шпионы были снабжены ампулами с ядом. Кроме того, американцы снабдили их топографическими картами, фотоаппаратами, фальшивыми бланками советских паспортов, военными билетами и справками, фальшивыми печатями некоторых советских учреждений, иностранной валютой в шведских и норвежских кронах и советскими деньгами в сумме 80 тысяч рублей.

Следствием установлено, что Куук и Тоомла в период временной оккупации немецкими фашистами Эстонской ССР служили в войсках СС немецкой армии, а после ее разгрома бежали в Швецию. Там Куук и Тоомла были захвачены американской разведкой и вывезены в Соединенные Штаты Америки для обучения в специальных разведывательных школах, в которых готовятся шпионы и диверсанты для подрывной работы против Советского Союза. Куук и Тоомла в течение полугода обучались в двух школах, одна из которых находилась близ местечка Пулсвиля, в 40 км северо-западнее Вашингтона, а вторая — в 5—6 км от местечка Фэйрфакс, находящегося в 30 км юго-западнее Вашингтона.

В декабре 1953 года Куук и Тоомла были доставлены в Западную Германию для продолжения обучения в шпионскому делу в разведывательной школе, расположенной на окраине города Штарнберга.

В этих разведывательных школах Куук и Тоомла под руководством

НАГРАЖДЕНИЕ ЗНАЧКОМ «ЗА ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ»
Высокая часть носить на груди значок ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель». Им награждаются комсомольцы, юноши и девушки, особо отличившиеся на работах по освоению целинных и залежных земель.

ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ
В Центральный Комитет ВЛКСМ поступают представления комсомольских организаций Алтая, Казахстана и Сибири на награждение почетным значком молодых энтузиастов, осваивающих новые земли.
(ТАСС).

сматриваются к организации труда старых опытных горняков.

Особенно по сердцу Федору и Александру пришла изумительная горная техника. Машины своей сильной и четкой работой чауют ребят. Вот мощная машина УМП-1. Ее стальной ковш в две-три минуты погружает однотонную вагонетку. А сколько бы понадобилось рабочих рук, чтобы в предельно короткое время нагрузить такую вагонетку тяжелой породой? Вот расчесная угледогруженочная машина С-153, а вот и буровое оборудование ЛБС-2. Он, как громадный стальной бурав, мощно вгрызается в толщу угольного массива и сверлит его своими победитовыми зубцами-резцами.

Федор и Александр приходят к выводу, что для полного познания шахты и ее техники мало быть только проходчиком, надо еще владеть другой специальностью, какая бы вплотную сблизила рабочего с машинами. И они принимают решение параллельно с изучаемой профессией получить

еще звание машиниста буровоечных машин.

В свободное от общих занятий вечернее время они настойчиво принимаются за изучение буровоечной машины, посещают курсы буровиков, ходят на практические занятия, работают помощниками машинистов.

Через полтора месяца друзья окончат горнопромышленную школу и будут иметь две сложные горные специальности — проходчика и машиниста буровоечных машин. Это позволит им трудиться высокопроизводительно.

Оба они уже члены профессионального союза угольщиков и усиленно готовятся к вступлению в комсомол.

Достойную смену в шахту ждут себе старые горняки-угольщики, и молодежь не подведет. Порука этому — ее высокое сознание долга перед своей проклятой Родиной.

М. Чубов.

Содружество машиностроителей с шахтерами

На территории нашего города расположены два крупных машиностроительных завода союзного значения — госмашзавод и углемаш завод. Они работают в тесном взаимодействии с угольными предприятиями рудника. Машиностроители обеспечивают шахтеров горно-шахтным оборудованием: лебедками, вагонетками и т. п. Горники в свою очередь поставляют заводам топливо, необходимое для работы машин, станков.

За последний год деловое содружество шахтеров и машиностроителей значительно окрепло. Коллективы заводов не только выпускают плановую продукцию, но и всегда идут на помощь угольщикам в аварийных случаях. Так, на шахте № 3 однажды из-за поломки шестерни вышла из строя лебедка подъема. Заказав ее на заводе, специально изготавливая эти шестерни, заняло много времени. Над шахтой нависла угроза простоя. На обращение горняков о помощи живо откликнулись коллективы обоих заводов. На госмашзаводе отлили эту шестернию, а на углемашзаво-

де ее обработали. И лебедка вновь стала работать нормально.

Второй пример. Из-за поломок крупных шестерен на угольном разрезе простоявали шагающие экскаваторы. Снова коллектив углемашзавода пошел навстречу шахтерам и отлил своими силами три шестерни, причем качество их оказалось весьма хорошим.

Работающие на разрезе шагающие и скальные экскаваторы не обеспечены запасными частями. В случае выхода из строя какой-либо детали экскаваторы вынуждены простоять. Углемашзавод взялся в новом году выпускать эти запасные части на месте и уже приступил к их изготовлению. Коллектив сотрудников электромеханического отдела треста разработал и передал машиностроителям все необходимые чертежи.

Шахтеры треста «Кагановичуголь» надеются, что и впредь деловое содружество их с коллективами заводов будет расти и крепнуть.

Н. Иванов.

Соревнование учащихся

Упорно овладевают теорией горного дела учащиеся горнопромышленной школы № 22. Они готовятся стать квалифицированными шахтерами. Недавно учащиеся приступили к производственной практике. Одна группа осваивает в центральных электромеханических мастерских слесарные и электромонтажные работы. Другая приобретает на шахте имени Вахрушева навыки

Т. Родинов.

Растить кадры

В 1954 году десять юношей устроились учениками автослесарей на Киселевскую автобазу.

До сих пор они не могут получить разряд, чтобы приступить к самостоятельной работе. В автоколонне № 1, например, более 10 месяцев практикуются тт. Сруков, Шелепов и Никифоров. Они выполняют уже задания слесарей 4-го разряда, а все еще считаются учениками. Начальник авто-

затруднения крепежного леса.

Между группами развернуто социалистическое соревнование за достижение лучших показателей в учебе, труде и в быту.

Лучшие результаты показывают 2-я группа забойщиков, где мастером т. Шуркин. Примерные ученики в группе — Владимир Чикалов, Михаил Степовой, Леонид Середенко и Виктор Антипов.

Т. Родинов.

В. Елисеев.

Руководителям автоколонн нужно обратить серьезное внимание на обучение и воспитание молодых кадров. Необходимо привлечь их к опытным рабочим, помочь им деловым советом, прививать любовь к социалистическому производству.

В. Елисеев.

Новые изделия местной промышленности РСФСР

Дать населению больше высококачественных товаров широкого потребления — такую задачу поставили партия и правительство перед работниками предприятий местной промышленности союзных республик страны. Коллективы заводов и фабрик Министерства местной промышленности Российской Федерации в минувшем году немало приложили усилий для решения этой важной народнохозяйственной задачи. Состоявшаяся недавно в Москве большая выставка товаров широкого потребления, выпущенных предприятиями министерства, показала огромные возможности, которыми они располагают для производства красивых и добрых изделий.

В 1954 году заводы и фабрики республики освоили выпуск 230 наименований новых товаров, в том числе 70 видов предметов домашнего обихода.

Среди новинок, изготовленных местной промышленностью, пред-

ставляет, например, интерес выпущенная Московским инструментальным заводом стиральная машина новой марки («СМ-1,5»). Она очень удобна в эксплуатации, имеет электродвигатель, отжимные вальцы. Процесс стирки с ее помощью занимает всего 5—6 минут. Работники предприятия принимают сейчас меры к увеличению выпуска новой стиральной машины.

Хорошей новинкой является и изготовленный заводом «Газоаппарат» холодильник. Емкость нового холодильника на 20 литров больше, чем у аппарата старой конструкции, а расходует электроэнергии он на 20 процентов меньше.

На Ленинградском заводе металлоизделий закончена подготовка к выпуску радиоприемников первого класса марки «Октябрь». По своим качествам и внешней отделке они не уступают лучшим образцам приемников,



Образцы социалистического отношения к труду показывает на шахте № 4—6 забойщик 2-го участка т. Селезнев. Декабрьское задание он выполнил на 180 процентов.

Передовик производства замечательно трудится и в январе. Работая по добыче угля в наклонных слоях, он ежедневно выполняет нормы выработки на 150—170 процентов.

На снимке: забойщик 2-го участка шахты № 4—6 т. Селезнев.

Горняки повышают квалификацию

Рабочие шахты «Дальние горы» стремятся к повышению своей квалификации, к приобретению новых профессий. Недавно здесь открылись курсы по подготовке проходчиков. Программа курсов рассчитана на 100 часов теории и 2 месяца практики. С большим желанием рабочие изучают горное дело и механизацию, которые им преподают инженер т. Ярославцев и начальник КРО.

Хорошо готовится к занятиям и усваивает изучаемый материал тт. Ситников, Чувашев, Лазарев и другие. Курсанты уже заканчивают теоретическую часть программы и на днях будут держать экзамены.

В. Парфенов,
проходчик.

выпускаемых союзной радиотехнической промышленностью.

Люблинский металлонитяночный завод начинает массовое производство недорогих переносных магнитофонных приставок. С их помощью можно записывать и воспроизводить речь, музыку и т. д.

Большим спросом, особенно в отдаленных районах страны, пользуются еще электрические, термоэлектрогенераторы. Этот оригинальный прибор, служащий для питания батарейных приемников, преобразует получаемую от керосиновой лампы «молния» тепловую энергию в электрическую. Выпуск термоэлектрогенераторов впервые в Советском Союзе освоил подмосковный завод «Металлламп».

Всеобщее внимание на состоявшейся выставке привлекли манто, воротники, муфты, мужские ушанки, дамские шапочки и другие швейные изделия, изготовленные из черного и серого искусственного каракуля. По внешнему виду он немногим отличается от натурального. Искусственный каракуль начали выпускать

Экономно и рационально расходовать лес

В 1954 году шахты треста «Кагановичуголь» перерасходовали более 7 тысяч кубометров леса.

Особенно большие перерасходы допущены на шахтах № 7-б, имени Вахрушева и «Дальние горы». Это произошло потому, что руководители шахт мирятся с небрежным расходованием леса и нерациональным его использованием. Нет порядка на большинстве лесных экзодов: лес не рассортирован, часть его расходуется не по назначению, фронты выгрузки захламлены. Нет должного учета и хранения лесоматериалов, имеют место случаи хищения их, особенно на шурфах очистных и подготовительных участков. Участкам и цехам лес зачастую отпускается сверх установленных норм, нет контроля за его экономным расходованием.

Слабо внедряется металлокрепление горных выработок. Лес из старых выработок на большинстве участков шахт не извлекается и повторно не используется.

Шахты треста имеют все возможности для того, чтобы не только не допускать перерасхода леса, но и экономить на каждой тысячу тонн добываемого угля по 1—2 и более кубометров лесоматериалов. Надо лишь по-хозяйски, настойчиво взяться за это дело. В первую очередь необходимо упорядочить лесоскладское хозяйство. Рассортировать лес по сортаменту и размерам, уложить его в штабели. Обеспечить строгую проверку, приемку и сохранность лесоматериалов. Нечестным, недобросовестным людям не место на лесных складах. Надо улучшить переработку древесины, довести выход пилопродукции не менее 70 процентов из каждого кубометра сырья. Деловая древесина диаметром до 24 сантиметров должна использоваться исключительно на рудстойку. Затяжки и пипалы изготавливать из обрезков.

Для соблюдения установленных норм расходования лесоматериалов отпуск их участкам и цехам нужно производить строго по плану, на основе лимитных книжек. Обеспечить повседневный контроль за расходованием леса.

постановкой учета и отпуска его с лесных складов.

Большое значение в деле снижения расхода крепежного леса имеет перевод крепления подготовительных выработок на металл. Особенно это относится к шахтам имени Вахрушева, № 3 и «Тайбинская», которые должны в этом году перевести на металлическое крепление по 2500—3500 кубометров основных выработок. В слоевых системах можно и нужно применять для настила металлическую сетку, а в наклонных слоях с нисходящей выемкой слоев разработка производить без настила. Широко внедрять отработку щитовых столбов эластичными щитами.

Передовые участки рудника, как, например, участок № 1 шахты № 3 и другие, имеют богатый опыт извлечения леса из старых выработок и повторного его использования на крепление. Этот опыт нужно распространять на всех шахтах треста. При погашении штреков рассечкой и отработке надштрековых целиков также можно, используя опыт шахтеров Прокопьевска, извлекать крепь и повторно ее употреблять.

Вентиляционные штреки для щитовой выемки угля крепить металлической инвентарной крепью, а на пластиах крутое падения при отработке лавами — бортовой крепью.

Немаловажная роль в деле снижения расхода лесоматериалов и разумного их использования принадлежит нашим рационализаторам. Своей творческой инициативой, смеккой и изобретательностью они помогут коллективам шахт добиться значительной экономии в расходовании леса.

Хозяйственные руководители и партийные организации шахт обязаны взять под свой неслабый контроль выполнение этой важнейшей задачи, поощряя лучших, сурово наказывая виновников перерасходов и тех, кто им попустительствует.

Д. Братухин,
и. о. начальника техотдела
треста «Кагановичуголь».

«Богдан Хмельницкий», «Тарас Бульба», выпущенные Дулевским заводом, «Китайский танец», «Конек-горбунок» Дмитровского завода и другие.

Расширяется ассортимент музыкальных инструментов. Предприятиями местной промышленности освоено изготовление новых пианино, баянов, струнных и духовых инструментов.

Завод «Союз» наладил выпуск автоматической ручки с золотым пером. Таких ручек в 1955 году будет выпущено 100 тысяч штук.

Освоены новые виды ювелирных изделий. В 1955 году предприятия министерства изготовят ювелирных изделий на 110 миллионов рублей.

Значительно расширен ассортимент детских игрушек.

В 1955 году предприятиями Министерства местной промышленности РСФСР будет организовано производство около 150 наименований новых изделий широкого потребления по образцам Всесоюзной торговой палаты.

Д. Любимов.

В странах народной демократии

ВАРШАВА СЕГОДНЯ

В январе 1945 года нам довелось увидеть Варшаву. Это было вскоре после ее освобождения Советской Армией. Печальное зрелище представляла столица Польши в те незабываемые дни. Она лежала в руинах и пепле. Фашистские захватчики разрушили город до основания. Они уничтожили более двух третей жилых зданий, почти полностью взорвали все коммунальные сооружения, исторические памятники и культурные учреждения.

—Не жить Варшаве, не жить!

Эти полные горести слова я услышал на Маршалковской. Их с волнением говорил одетый в изношенную форменную тужурку трамвайщик с висящей на перевязи рукой.

И вот спустя десять лет мы снова в Варшаве. За это время в столице Польской Народной Республики произошли колоссальные изменения. Всюду — широкие и благоустроенные улицы, вновь построенные и восстановленные здания, скверы. Невольно восхищаешься тем поистине титаническим трудом, который вложен варшавянами, всей страной в возрождение столицы.

Удивительное зрелище представляет Варшава, когда смотришь на нее из района Праги — правобережной части города. За быстрой и широкой, редко когда замерзающей Вислой поднимаются сотни новостроек, розовеют в лучах солнца черепичные и железные крыши домов.

Через весь город пролегла магистраль «Восток — Запад». Она соединила его окраины. По обеим сторонам магистрали шумят липы и клены. Поднялись многочисленные, сверкающие отделкой жилые дома-дворцы.

По желанию жителей Варшавы улица Новый Свет восстановлена в таком виде, какой была раньше. Взору предстают ровные ряды белых, уютных, преимущественно трехэтажных домов, фасады которых украшены фресками, мозаикой, скульптурами.

До недавнего времени главная улица Варшавы — Маршалковская — была «однотажной». Жизнь ютилась здесь лишь в первых этажах, а выше — поднимались обгорелые стены. Ныне Маршалковскую не узнать. Первая очередь самого большого в Варшаве жилого района, носящего имя улицы, уже введена в строй. Многоэтажные жилые корпуса образовали просторную, украшенную зелеными газонами и скверами площадь Конституции.

Многочисленные уютные двух- и трехэтажные домики выросли на Маршалковской. Они украшены то мансардами, то оригинальной формы крылечками с точеными столбиками-колоннами, то узорчатыми наличниками на окнах.

Незабываемое впечатление ос-

тавляет Старое Место. Поднявшись на рыночной площади этой части города дома восстановлены в том виде, какими они были раньше. Эти дома в три—четыре этажа — самое большое. Но зато каждый из них украшен по-своему. У одного стены расписаны оригинальными рисунками, у другого — разукрашены фресками, у третьего — майоликой. Двери, окна, башенки увиты ручной резьбой, железным литьем.

Выросли красивые и благоустроенные жилые корпуса на Мокотове, Жолибоже, Коло, Муранове, Грохове, Воле, Охоте, Праге и других местах Варшавы.

Довоенная Варшава была типичным капиталистическим городом. В нем уродливо сочетались рожь и нищета, неоновые огни и непроглядный мрак. Польская буржуазия кичливо называла старую Варшаву «маленьким Парижем». Но для трудящихся она была городом трущоб. В новой Варшаве нет и не может быть таких контрастов. Всеми удобствами быта и достижениями культуры пользуются в одинаковой мере и жители центральных улиц, и окраин.

Варшава сегодня — это не только административный и культурный центр Народной Польши, но и крупнейшая в стране стройка социализма. В столице сооружается свыше тысячи жилых, культурно-бытовых и промышленных объектов. Строятся завод качественных сталей, крупнейшая в стране теплоэлектроцентраль, расширяются завод легковых автомобилей, тракторный завод и другие.

☆☆☆

В первые дни после изгнания оккупантов кое-кому казалось, что столицей Польши может быть Краков, Лодзь или Познань, а не Варшава. Но демократическое правительство решило, что столицей Польши будет и будет Варшава!

Это решение выражало думы и чаяния всего польского народа. Из края в край страны полетел клич: «Возродим Варшаву!» «Сделаем столицу своей отчизны еще краше!» Эти слова стали боевым лозунгом не только для варшавян, но и для всего народа новой Польши. В фонд восстановления Варшавы стали поступать со всех концов добровольные сборы. Начались они с вагона лопат для расчистки улиц, присланных в столицу рабочими Ченстохова, а вылились в могучее народное движение.

Самый большой вклад в возрождение столицы сделали варшавяне. Они явились инициаторами трудового участия в восстановлении города. Жители Варшавы очищали от завалов улицы и площади, подготовляли строительные

площадки. На расчистке улиц не-

редко можно было видеть с лопатой или киркой в руках невысокого плотного человека. Жители столицы быстро узнавали в нем Болеслава Берута.

Каждый житель считал обязанностью внести свою лепту в борьбу за возрождение родного города. В Варшаве можно и сейчас услышать взволнованный рассказ о старом часовщике, который также не захотел, не мог стоять в стороне этого всенародного движения. Он обратился в Комитет по восстановлению Варшавы с просьбой установить на Маршалковском квартале куранты, над созданием которых трудился почти всю жизнь.

— С этими часами снится вся моя жизнь, — сказал он. — В войну я лишился всего, но часы сберег. Пусть это будет мой вклад в возрождение Варшавы!

Эти куранты установлены на одном из домов Маршалковского. Гигантский циферблат их украшен самоцветами.

Нежные, любящие руки рабочих подняли столицу народной Польши из руин!

В восстановление польской столицы большой вклад внес Советский Союз. Жители Варшавы уже в первые дни свободной жизни ощутили бескорыстную помощь братского советского народа. Советский Союз прислал им нескошко эшелонов муки, зерна и других продуктов, пятьсот стандартных домов, тридцать троллейбусов и много ценного оборудования. По поручению Советского правительства в Варшаву прибыл Н. С. Хрущев с группой инженеров. Советские специалисты помогли в короткий срок восстановить электростанцию и дать погруженному во мрак городу свет, пустить водопровод, восстановить телефонную связь, радиостанцию. Польские патриоты с любовью и глубокой благодарностью говорят о помощи Советского Союза. На стройках Варшавы много замечательной советской строительной техники.

— Советский Союз, — сказал нам однажды знатный каменщик, ныне депутат сейма Эдвард Слуцкий, — не только принес нашему городу, как и всей стране, освобождение, но и оказывает нам широкую бескорыстную помощь. Спасибо от всего сердца советским людям!

Варшавине часто спрашивают новоселье. Как только в домах просохнет краска, в новые квартиры вселяются семьи рабочих, инженеров, врачей, служащих. И каждый въезд в новую квартиру отмечается как большая радость не только той или иной семьи, но и всех варшавян: всего польского народа — хозяина своей страны, строителя новой Варшавы, народа, социалистической Польши.

Я. Макаренко.

О Международной конференции по вопросам использования атомной энергии в мирных целях

НЬЮ-ЙОРК. Как уже сообщалось в печати, на IX сессии Генеральной Ассамблеи 4 декабря 1954 г. была единогласно принята резолюция «Международное сотрудничество в развитии применения атомной энергии для мирных целей». Эта резолюция предусмат-

ривает созыв не позднее августа 1955 года Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии. Для подготовки созыва этой конференции решением Генеральной Ассамблеи создан Консультативный комитет в составе представителей

СССР, США, Англии, Франции, Бразилии, Индии и Канады. Указанный комитет должен будет давать генеральному секретарю ООН свои заключения по вопросам организации и повестки дня указанной конференции. (ТАСС).

Адрес редакции и издаельства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.

ОП 14234

Типография г. Киселевска, Кемеровской области. Тираж 3870 экз. Зак. № 229.



Башкирская АССР. В поселке строителей Уфимской ГЭС построены дома площадью в 35 тысяч квадратных метров. Возведены школы, клуб, больница, детские сады и ясли, пекарни, столовые, магазины, проложен водопровод.

На снимке: одна из улиц поселка.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет заботы о людях

Ферма № 4 совхоза «Суртака» расположена от города на расстоянии 8 километров. Никаких средств сообщения с центром города, кроме пешего хождения, нет. Управляющий фермой т. Романенко не проявляет никакой заботы о здоровье своих рабочих. Если рабочий серьезно заболел и нуждается в помощи врачей поликлиники, то попадай в нее как можешь. Недавно тяжело заболел старейший рабочий совхоза 73-летний инвалид труда т. Ненашев. Три раза обращались к Романенко с просьбой предоставить транспорт, чтобы отвезти Ненашева в больницу. Наконец, Романенко лошадь дал, но тут же выскакал за поездку 10 рублей.

А вот когда рабочему Косенчу-

кову нужно было отвезти на станцию гостиных у него родственников, то он поступил иначе. Пригласил Романенко, хорошо угостил его и быстро получил транспорт.

На ферме имеется фельдшер, но принимать больных ему негде. Помещения для медпункта нет. Мало того, Романенко отказывает фельдшеру Прокудиной в транспорте даже для поездки за медикаментами или по служебным делам в Сергеевский сельсовет.

Не пора ли призвать Романенко к порядку и обязать его выделить помещение для медпункта и безвозмездно предоставлять транспорт заболевшим рабочим?

М. Пушкиров.

Встреча шахматистов

10 января на шахте «Тайбинская» был проведен вечер, посвященный окончанию шахматного турнира на первенство шахты.

Маркшейдер т. Грищенко прочел лекцию на тему «Шахматы в СССР». Затем победителям турнира, занявшим 1, 2 и 3 места, были вручены почетные грамоты. Грамоты получили перворазрядник Шишклин, второразрядник Шишкин, третеразрядник Грищенко.

Егошин и третеразрядник Грищенко.

В заключение вечера т. Шишкин дал сеанс одновременной игры на 10-ти досках.

Сейчас шахматисты шахты «Тайбинская» готовятся к предстоящим соревнованиям на первенство города.

Г. Суслов,

инструктор физкультуры шахты «Тайбинская».

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо рабочих погрузочно-транспортного управления о том, что начальник связи Кустов незаконно использует своих подчиненных в личных целях.

После расследования секретарь партбюро ПТУ т. Первых сообщил

в редакцию, что указанные в письме факты подтвердились. Партбюро осудило неправильное поведение т. Кустова и предупредило его о недопустимости использования рабочей силы и гужтранспорта в личных целях.

После расследования секретарь партбюро ПТУ т. Первых сообщил

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января, в 6 часов 30 минут вечера, в Доме техники состоится семинар пропагандистов кружков по изучению истории партии и политики.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Стройуправлению по реконструкции шахты им. Вахрушева для работы на строительстве требуются каменщики, плотники, столяры, разнорабочие, кузнецы и слесари

по ремонту строительных машин. Обращаться в контору стройуправления к начальнику управления.

Отдел кадров.

Гр-ка Волкова Полина Федоровна, проживающая в городе Киселевске, возбуждает дело о расстройстве брака с гр-ном Волковым Виктором Александровичем, проживающим в Новосибирской области, станция Каргат.

Дело будет слушаться в нарсиде города Новосибирска.

Гр-нин Гиндлер Александр Гусевович, проживающий в гор. Киселевске, возбуждает дело о расстройстве брака с гр-кой Гиндлер Любовью Ивановной, проживающей в гор. Киселевске.

Дело будет слушаться в нарсиде 2-го участка города Киселевска.